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Plan ve Bütçe Komisyonu Üyesi

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorulanmın Anayasası’nm 98’inci maddesi ve Türkiye Büyük Millet Meclisi
îçtüzüğü’nün 96mcı maddesi gereğince Milli Eğitim Bakam Sayın Yusuf TEKİN tarafından
yazılı olarak yamtlanmasım arz ederim. 10.03.2026

0.
Dr. Ayyüce TURKEŞ TAŞ

Adana Milletvekili

Basma yansıyan haberlere göre İstanbul Teknik Üniversitesi bünyesinde “Kürt Dili ve
Kültürü” adı altmda bir öğrenci kulübünün kurulmasına izin verildiği iddia edilmektedir. Söz

konusu kulübün Şubat ayı başında resmi başvuruda bulunduğu ve geçen hafta üniversitenin
ilgili kurulundan geçerek kuruluş onayı aldığı ifade edilmektedir.

Kulübün daha önce çeşitli gerekçelerle kurulmak istendiği ancak kurucu üyeler arasında
sabıka kaydı bulunan kişiler olduğu gerekçesiyle izin verilmediği, daha sonra ise kağıt üzerinde
gerekli şartlann sağlanmasıyla birlikte kulübün kuruluşuna onay verildiği ileri sürülmektedir.

Aynca kulübün kuruluş bildirgesinde “ana dilde eğitim ve özgürlük” ifadelerine yer
verildiği, kulüp logosunda terör örgütü PKK’yı çağnştırdığı ileri sürülen renklerin kullanıldığı
yönünde kamuoyuna yansıyan iddialar bulunmaktadır.

Üniversitelerde faaliyet gösteren öğrenci kulüplerinin Anayasa’ya, Türkiye
Cumhuriyeti’nin temel değerlerine ve terörle mücadele mevzuatına uygun şekilde faaliyet
göstermesi gerektiği açıktır.

Bu kapsamda söz konusu iddialar kamuo5aında tartışmalara neden olmuş,
üniversitelerde yürütülen öğrenci kulübü faaliyetlerinin denetimi ve mevzuata uygunluğu
konusunda çeşitli soru işaretleri doğurmuştur.

Buna bağlamda;

1. İstanbul Teknik Üniversitesi bünyesinde “Kürt Dili ve Kültürü” adı altmda bir öğrenci
kulübü kurulduğu iddiası doğru mudur?

2. Söz konusu kulübün daha önce kurulmak istendiği ancak kurucu üyeler arasında sabıka
kaydı bulunan kişiler olduğu gerekçesiyle izin verilmediği iddiası doğru mudur?

3. İlk başvurunun reddedilmesinin ardından kurucu üyelerde veya başvuru belgelerinde ne

gibi değişiklikler yapılmış ve hangi gerekçeyle kulübün kurulmasına izin verilmiştir?



4. Kulübün kurucu üyeleri ve yöneticileri hakkında güvenlik, adli sicil veya terör
örgütleriyle bağlantı açısından herhangi bir inceleme yapılmış mıdır?

5. İstanbul Teknik Üniversitesi Rektörlüğü’nün öğrenci kulüplerinin etkinliklerine yönelik
konser ve çeşitli faaliyetlere sınırlama ve yasaklar uyguladığı yönünde kamuoyuna
yansıyan uygulamalar bulunmasına rağmen terör örgütü PKK’yı çağnştırdığı iddia
edilen renk ve sembollerle paylaşımlar yaptığı belirtilen bir kulübün faaliyetlerine izin
verilmesi hangi gerekçelere dayanmaktadır?

6. Söz konusu kulübün kuruluş başvurusu hangi mevzuat çerçevesinde onaylanmıştır?

7. Basma yansıyan haberlerde kulüp logosunda terör örgütü sembol ve renklerini
çağnştıran unsurlar bulunduğu iddialan doğru mudur?

8. Bu iddialar hakkında herhangi bir inceleme veya soruşturma başlatılmış mıdır?

9. Üniversitelerde kurulan öğrenci kulüplerinin terör örgütleriyle iltisaklı propaganda
faaliyetlerine dönüşmesini engellemek amacıyla Bakanlığınız ve Yükseköğretim

Kurulu tarafmdan yürütülen denetim mekanizmalan nelerdir?

10. Bu tür iddiaların araştmlması amacıyla İstanbul Teknik Üniversitesi hakkında

Bakanlığımz veya YÖK tarafmdan herhangi bir inceleme başlatılmış mıdır?


